

安顺日报

ANSHUN DAILY

10月26日 星期四
2023年 农历癸卯年九月十二
总第9456期 今日8版
小雨 12—17℃



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> 投稿邮箱: asbs@vip.163.com 新闻热线: 0851-3812999

习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈

新华社北京10月25日电 10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。两国元首宣布,将中哥关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中哥建交43年来,两国关系历经国际风云变幻考验,始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域合作扎实推进,人民友谊日益深入人心。中哥建立战略伙伴关系,是两国各界长期努力的结果,也是双方互信和合作水到渠成的体现,需要双方倍加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥方一道,推动中哥战略伙伴关系更好造福两国人民,为世界和平和发展注入正能量。

习近平深刻阐述中国式现代化的本质内涵。习近平强调,中方支持哥伦比亚独立自主探索符合本国国情的发展道路,支持哥伦比亚和平进程,希望哥伦比亚早日实现全面、持久、可持续和平,相信中国高质量发展和现代化进程将为包括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。欢迎哥伦比亚早日加入共建“一带一路”大家庭,实现共同发展繁荣。双方要用好经贸混委会机制,优化

双边贸易结构,加强信息通信、数字经济等领域合作,中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品进入中国市场。欢迎哥方加入中方提出的全球清洁能源合作伙伴关系倡议,共享绿色发展机遇。双方要加强汉语教学、艺术团组互访、旅游等人文交流,加强禁毒、打击跨国犯罪等领域双边执法合作,希望哥方保障好在哥中国公民、企业、机构的安全。中哥同为发展中国家,双方要加强在国际事务中的沟通协作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

习近平祝贺哥伦比亚将接任拉美和加勒比国家共同体2025年轮值主席国,指出,中方高度重视发展中拉关系,愿一如既往支持拉美和加勒比地区一体化进程,愿同拉方以明年中拉论坛成立10周年为契机,推动新时代中拉关系行稳致远。

佩特罗表示,很高兴时隔多年再次访华,今天的中国和世界已经发生了巨大变化,中国革命和建设的理论与实践具有重要启示意义。哥方高度重视习近平主席提出的“一带一路”倡议,哥中建交战略伙伴关系之后,哥方愿将自身区位优势和发展战略同“一带一路”倡议对接,加强基础设施、清洁能源等领域合作,欢迎中国企业赴哥投资,推动双边贸

易关系更加平衡发展,这有助于帮助哥伦比亚推进国内和平进程,实现人民渴望的和平稳定与就业增长,也将增强地区和世界的互联互通。哥方愿同中方就巴以局势等问题保持沟通,推动尽快找到止战降温的解决方案。哥方欢迎习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方在多边机制内加强沟通协作。哥方支持拉中论坛建设,愿利用2025年担任拉共体轮值主席国契机,积极推动拉中关系不断发展。

会谈后,两国元首共同见证签署关于产业投资、贸易、数字经济、绿色发展、农业、科技、教育、文化、检验检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团演奏中哥两国国歌。佩特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为佩特罗举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

市委市政府召开会议

专题研究安顺市一流旅游城市建设规划编制思路

杨昌鹏尹恒斌出席

本报讯(记者 李晓康) 10月25日,市委市政府召开会议,专题研究安顺市一流旅游城市建设规划编制思路。市委书记杨昌鹏,市委副书记、市长尹恒斌,市领导王勤勇、程华恩、汪文学出席会议。

会上,规划编制单位中旅国际文旅智业公司介绍了安顺市一流旅游城

市建设规划编制思路,深入分析了安顺一流旅游城市建设优势、差距、目标及路径。与会领导、专家和有关同志围绕一流旅游城市建设的战略定位、市场定位、品牌定位以及发展目标、产业体系、旅游创新等提出了意见和建议。

规划编制单位表示,将充分吸纳本

次会议的意见和建议,围绕“21℃的城市·360度的人生”城市IP品牌,进一步明确定位、优化布局、完善业态等,高标准抓好一流旅游城市建设规划编制,为安顺一流旅游城市建设提供有力规划编制支撑。

市直有关部门主要负责同志,各县(区)分管负责同志参加会议。

尹恒斌调研贵州航空产业城建设推进情况并召开专题调度会

本报讯(记者 王元兴) 10月24日,市委副书记、市长尹恒斌调研贵州航空产业城建设推进情况,并主持召开贵州航空产业城建设指挥部指挥长专题调度会。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,扎实推进贵州航空产业城建设各项工作,为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。

市领导顾元亮、赵开运、杨平参加。尹恒斌来到贵州航空产业城规划展览馆,认真观看视频短片和沙盘规划,详细了解展览馆建设和布展情况。他指出,贵州航空产业城规划展览馆是对外宣传安顺新形象,展示安顺高质量发展的重要窗口。要进一步完善场馆设施,在内容细节上下功夫,优化场馆布展,丰富展区功能,突出安顺特色,充分展示我市推进贵州航空产业城建设取得的新成果新成效。

随后,尹恒斌主持召开贵州航空产业城建设指挥部指挥长专题调度会,听取贵州航空产业城建设工作推进情况汇报,与会人员围绕贵州航空产业城建设下步重点工作进行讨论交流。尹恒斌指出,贵州航空产业城建设工作启动以来,指挥部各工作组调度有力、行动迅速,各部门和各县区协调配合、工作务实,规划编制、招商引资、项目建设等扎实推进,取得了积极进展。(下转3版)

市政协党组理论学习中心组召开集中学习研讨会

本报讯(记者 王小欢) 10月24日,市政协党组书记、主席刘彤带领市政协党组成员、班子成员到市党史陈列馆开展解剖式调研,主持召开市政协党组理论学习中心组集中学习研讨会,围绕全面落实以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢固树立和践行正确政绩观主题进行学习研讨。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述精神,以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育为契机,教育引导广大党员干部牢固树立正确政绩观,在正确政绩观引领下奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章。

省委第四巡回督导组副组长曾润云等领导到会指导。市政协党组成员、班子成员参加并围绕主题作研讨发言。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕树立和践行正确政绩观作出一系列重要论述,科学回答了“政绩为谁而树、树什么样的政绩、怎样树

好政绩”等重大理论和实践问题。全市各级政协组织和广大政协委员要深刻认识树立和践行正确政绩观的重大意义,全面把握树立和践行正确政绩观的丰富内涵,把习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述精神贯彻好落实好。

会议强调,要始终做到心中有党,以“五心五凝”为目标,推进政协党的组织和党的工作有效覆盖,引领带动广大政协委员为实现党的二十大确定的目标任务团结奋斗。(下转3版)

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森

新华社北京10月25日电 10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出,中美两国是全球前两大经济体,经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一、双边贸易额约占世界五分之一,双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天,成果来之不易,值得倍加珍惜。中方对美政策一以贯之,就是坚持相互尊重、和平共处、合作共赢。中方会继续朝着这个方向努力,也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地忆及曾经访问加利福

尼亚州的情形,介绍了中国绿色转型以及相关地方发展情况。习近平指出,发展好中美关系,需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间,希望在人民,未来在青年,活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访增进双方相互了解,为扩大中国同加州合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大,双方完全可以加强这方面合作,将其打造成中美关系发展新亮点。

纽森表示,过去几十年来,中国发展

取得非凡成就,特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要,中美关系事关美国的未来,也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上华人对加州建设作出过重要贡献,加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则,愿本着同样精神推动加州加强对华交往交流,密切在气候变化、新能源等领域合作。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

王毅参加会见。

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25日,国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会一直以来为积极推动中美各领域交流合作表示赞赏,对基辛格博士获奖表示祝贺。

习近平指出,作为两个世界大国,中美能否确立正确相处之道,攸关世界和平发展和人类前途命运。中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,同美方推进互利合作,妥善管控分歧,合力应对全球性挑战,相互成就、共同繁荣,

造福两国,惠及世界。希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美关系,为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。

同日,美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平致电祝贺诺沃亚当选厄瓜多尔总统

新华社北京10月25日电 10月24日,国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚,祝贺他当选厄瓜多尔共和国总统。

习近平指出,厄瓜多尔是拉美重要国家。厄建交43年来,两国高层密切交往,政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕,传统友谊深入人心。

我高度重视中厄关系发展,愿同诺沃亚当选总统一道努力,不断丰富中厄全面战略伙伴关系内涵,更好造福两国人民。

推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段

——论学习领会习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上主旨演讲

人民日报评论员

“我们追求的不是中国独善其身的现代化,而是期待同广大发展中国家在内的各国一道,共同实现现代化。”习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表主旨演讲,强调“中方愿同各方深化‘一带一路’合作伙伴关系,推动共建‘一带一路’进入高质量发展新阶段,为实现世界各国的现代化作出不懈努力”,郑重宣布了中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,为“一带一路”明确了新方向,开辟了新愿景,注入了新动力。

今天的中国,正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国推进现代化既造福中国人民,又促进世界共同发展,是我们强国建设、民族复兴的康庄大道,也是中国谋求人类进步、世界大同的必由之路。中国始终把自己命运同各国人民的命运紧紧联系在一起,努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,为人类对现代化道路的探索提供新助力,为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。共建“一带一路”既是中国扩大开放的重大举措,旨在以更高水平开放促进更高质量发展,与世界分享中国发展机遇;也是破解全球发展难题的中国方案,旨在推动各国共同走向现代化,推进更有活力、更加包容、更可持续的经济全球化进程,让发展成果更多更公平地惠及各国人民。10年来,中

共建“一带一路”不仅给相关国家带来实实在在的利益,也为推进经济全球化健康发展、破解全球发展难题和完善全球治理体系作出积极贡献,开辟了人类共同实现现代化的新路径,是各国共同走向现代化之路,也是人类通向美好未来的希望之路。

构建“一带一路”立体互联互通网络;支持建设开放型世界经济;开展务实合作;促进绿色发展;推动科技创新;支持民间交往;建设廉洁之路;完善“一带一路”国际合作机制。习近平主席宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,是推动共建“一带一路”进入高质量发展新阶段、推动实现世界各国的现代化的务实举措,得到各方积极回应和支持。这次高峰论坛形成的最重要共识,就是开启高质量共建“一带一路”新阶段。大家都支持进一步深化互联互通,建设高质量、可持续、有韧性的基础设施,不断提升基础设施互联互通水平,构建开放型世界经济。大家都主张加快建设“数字丝绸之路”,促进人工智能健康有序安全发展。大家都认为应深耕“绿色丝绸之路”,合力应对气候变化挑战,加强生物多样性保护,建立绿色发展投融资伙伴关系,为绿色发展赋能。大家都期待全面推进务实合作,促进贸易和投资自由化便利化,优化营商环境,发展蓝色经济,建设廉洁丝路,深化地方交流,开展丰富多彩的

人文交流活动。

推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段,这对引领新形势下国际合作和全球发展具有重要意义。这将是亚欧大陆立体联通的新阶段,我们将提出从五个方面支持构建亚欧大陆立体互联互通网络,包括加强以中欧班列为基础的铁路互联互通,开辟以公路直达运输为支撑的亚欧大陆物流新通道,建设跨里海国际运输走廊,推进“丝路海运”和陆海新通道以及建设“中欧空中丝绸之路”。这将是绿色丝绸之路引领的新阶段,我们将与各方在绿色基建、绿色能源、绿色交通等领域深度合作,加大对“一带一路”绿色发展国际联盟的支持,落实“一带一路”绿色投资原则,让绿色发展成为“一带一路”的鲜明旗帜。这将是数字丝绸之路赋能的新阶段,我们将与各方共同营造开放、公平、非歧视的数字经济发展环境,推动数字技术和实体经济深度融合,缩小数字鸿沟。这将是中国经济和世界经济更深度融合、坚定致力于建设开放型世界经济,共同实现和平发展、互利合作、共同繁荣的现代化,推动落实习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,构建人类命运共同体。(下转2版)

安顺:共绘宜居宜业和美乡村新画卷

本报记者 李伟

近年来,市委、市政府高度重视宜居乡村创建工作,按照制定的“四清两改四严禁”标准,依靠群众、发动群众,率先在全省启动了宜居乡村创建工作,加快建设宜居宜业和美乡村,精心描绘“有山有水、有形有魂、有色有景、有韵有质、各美其美”的美和新画卷,全力做好乡村振兴大文章。

一望无际的绿色田野、五彩斑斓的农家屋、四通八达的乡间道路……走进21℃的安顺,一个个产业强、村民富、村庄美、乡风好的乡村振兴示范点精彩纷呈,涌现出西秀区旧州镇茶岭村、平坝区天龙镇合旺村、普定县化处镇熊家村、镇宁自治县西牛街道高荡村、关岭自治县坡贡镇凡化村、紫云自治县猫营镇黄鹞营村、安顺经开区屯铺镇牛蹄村等一批宜居宜业和美乡村。

发展特色产业 富在农家

乡村“五大振兴”,产业振兴是第一位的。建设和美乡村,产业是重中之重。今年初夏,记者到访紫云自治县板

当镇喇叭村百灵生态蓝莓园,漫山的蓝莓树随风摇曳,成熟的蓝莓外裹着一层薄薄的果霜,色泽诱人。成群的游客穿梭在树丛间,兴致勃勃地采摘品尝。

“10年前,这片4000多亩坡地还长期处于撂荒状态,谁曾想现在长满了蓝莓树。”望着山坡上挂满蓝色果子的蓝莓树,喇叭村党支部书记吴应超回忆说。

2014年,在紫云自治县党委、政府支持下,喇叭村引进贵州宜博经贸有限责任公司试种了200亩蓝莓,2年后蓝莓挂果,果实饱满香甜、成效明显,为当地果农发展特色产业提供了新思路。

如今,10年过去了,从试种200亩到以喇叭村为核心,蓝莓产业辐射板当镇小寨关村、翠河村,松山街道浪风林牧场,猫营镇狗场村、黄鹞营村等周边村寨。截至目前,紫云自治县蓝莓种植面积达1.6万亩,投产面积0.88万亩。“紫云蓝莓”获国家农业农村部农产品地理标志登记保护,有机产品认证1个,绿色食品A级产品认证3家。

在关岭自治县坡贡镇凡化村,3年

前,全村种植茶叶面积不足百亩,如今已达3500余亩。

今年中秋、国庆“双节”前夕,在关岭自治县党外人士活动中心,该中心负责人、关岭瀚雅文化传媒有限责任公司总经理赖先红带着工人在茶产品展示区忙碌,称重、包装、发货,一刻也没停歇。

“我们卖得最好的就是坡贡镇的凡化茶系列产品,供不应求,都卖断货了,客户一直打电话催货。”赖先红焦急地说着话,脸上却掩不住高兴。

“我们村子历来就有种植茶叶的习惯,现在山上都还有好些古茶树。”凡化村党支部书记陈新说,近几年凡化村以坡贡镇大力发展茶产业为契机,依托村里的茶叶能手,打造“凡化茶”品牌,不断增加茶叶种植面积,完善从“种一棵茶树”到“加工一包好茶”全产业链升级。

在安顺,除了种植产业欣欣向荣,乡村旅游产业也发展得如火如荼。

近年来,平坝区夏云镇小河湾村依托农旅融合,让乡村旅游产业迎来新的发展机遇。(下转3版)